

UN DISCURSO SORPRENDENTE DE LORD HALIFAX

“Confesamos que después de la guerra se cometieron muchos errores”

Y hay amplios sectores ingleses dispuestos a subsanarlos». El Gobierno inglés está dispuesto a examinar el problema del espacio vital económico, lo mismo a favor de Alemania que de cualquier otro país

Estamos soñando? El pedrisco ha causado daños en algunos términos

Continúa lloviendo. En general persiste la alegría de los agricultores

El hielo ha causado en algunos términos menos daño que el que se suponía

Sigue lloviendo. Las impresiones que recibimos de toda la provincia, no pueden ser más optimistas. No queda un sólo término que no se haya beneficiado con las lluvias abundantes que Dios nos ha enviado cuando ya se abriganaban muy serios temores acerca de la suerte reservada a la presente cosecha.

Hoy mismo hemos hablado con vecinos de varios pueblos en los que se creía que el hielo había causado enormes daños en los campos de cebada, centeno, algarrobas y en los viñedos. Concretamente citaremos el caso de Navas de Oro, de donde hace aproximadamente un mes nos enviaron noticias desconsoladoras. Allí llegó a considerarse poco menos que destruido el viñedo, y ha habido quien considerando destruidas las cepas, ha procedido a arrancarlas, aunque esto, afortunadamente, ha sido en muy pequeña escala. Pues bien; como por un hecho providencial, el viñedo ofrece hoy un aspecto altamente prometedor, y la muestra de uva es superior a la del año pasado. Del mismo modo, respecto de la cebada, del centeno y de las algarrobas existían hace un mes iguales impresiones pesimistas, pero hoy se puede apreciar en aquel término, no sin perplejidad, que el daño del hielo es mínimo, o casi nulo, en los dos primeros panujos, señalándose algo más en el último. En fin; que lo que hace unas semanas se ofrecía como cosecha misérrima es hoy promesa de una cosecha espléndida. Así, espléndida.

Quien así nos ha informado ha formulado este comentario:

—Parece increíble, pues en pleno mes de Mayo se formaron hielos como en pleno invierno. A la vista de esto poco podíamos esperar. Y sin embargo, ya te hemos dicho cuál es la gran promesa de los campos y viñedos.

¡Alabado sea el Señor!
Ojalá que puedan ser señaladas las mismas impresiones en general.

EL PEDRISCO

Nota triste es la que hemos de señalar hoy, aunque por fortuna alcance a un núcleo reducido de términos. El pedrisco ha descargado sobre algunos de ellos, en la zona de Escalona del Prado, siendo este pueblo, según parece, el más damnificado.

Nos dice nuestro corresponsal en Escalona: «Los días 5 y 7 del actual han descargado sobre este término municipal dos grandes tormentas de agua y granizo, causando enormes daños en los sembrados, muy especialmente en algarrobas y cebada, donde, en algunas fincas, se consideraban en un 80 por 100 las pérdidas sufridas, con lo cual queda considerablemente mermada la prospera cosecha que había presentada y defraudadas las halagüeñas esperanzas que tenían los labradores de resarcirse en el actual año de la escasez de cosechas anteriores.»

El corresponsal

“El pueblo británico desea siempre entenderse con Alemania”

Londres, 8.—Lord Halifax, en un discurso que ha pronunciado ante la Cámara de los Lores, ha informado que han sido sometidas al Gobierno soviético las proposiciones comunes anglo-francesas.

Segun el parecer del Gobierno británico—siguió diciendo—estas proposiciones son muy razonables desde todos los puntos de vista, pero quedan una o dos cuestiones de difícil resolución. La mayor está constituida por la actitud de los Estados bálticos, y esperamos que el Gobierno soviético hará lo necesario para que estas dificultades desaparezcan como las otras.

Después habló sobre la situación general, y expuso la actitud de Inglaterra frente a Italia y Alemania.

Creo—dijo lord Halifax—que Alemania tiene la sensación de que sus reivindicaciones, bien justificadas, no hubieran sido atendidas si no las hubiese realizado por la fuerza. De aquí a creer que Gran Bretaña tiene la única misión de contrariar todos los deseos de Alemania, no hay más que un paso. Es un elemento peligroso de la situación el hecho de que el pueblo alemán crea que Inglaterra ha renunciado a entenderse con Alemania y que toda tentativa en este sentido sería vana. El pueblo británico desea siempre entenderse con Alemania. El pueblo británico está dispuesto a confesar que se cometieron muchos errores después de la guerra, y amplios sectores ingleses desean rectificar estas faltas. El Gobierno británico no sólo está dispuesto a examinar el problema del espacio vital económico, lo mismo a favor de Alemania que de todos los demás pueblos, a condición, simplemente, de que se reconozca la independencia de los países.

Y no creo inevitable la guerra—afirmó lord Halifax—, y me parece difícil creer que haya quien prefiera la guerra a los métodos pacíficos para solucionar los problemas actualmente planteados en Europa.

Navarra y unas palabras del señor Giménez Caballero

Unas manifestaciones hechas recientemente por el señor Giménez Caballero con ocasión de un discurso pronunciado en Radio Sevilla, han determinado una campaña en Navarra, encaminada a poner en claro los conceptos vertidos por aquel escritor. El conde de Rodezno, ministro de Justicia, ha escrito un artículo en «El Pensamiento Navarro» en el que refuta el punto de vista de Giménez Caballero y de otros escritores que, según el conde de Rodezno, con desconocimiento de los hechos, o por mala fe, confunden el fuerismo navarro con el secesionismo que se manifestó en otras regiones.

El presidente de la Diputación foral de Vitoria, y varios diputados de la misma han visitado al señor conde de Rodezno para felicitarle en nombre de la Corporación por su citado artículo en defensa de Navarra. Conocedor el señor Giménez Caballero del efecto producido por sus palabras, se ha apresurado a aclararlas y a exaltar una vez más las glorias de esa región hermosa, relicario de las más puras y elevadas tradiciones españolas, y formidable palanca sobre la cual se apoyaron los anhelos de la Patria para levantar el monumento de la victoria.

En otro lugar de este número publicamos un emocionante artículo del señor Giménez Caballero en el cual se dirige a Navarra con palabras y sentimientos que le enaltecen y le encumbran a los ojos de España que ve en aquella región ejemplar un símbolo de amor patrio, de fe católica, de sacrificio por España y de las más hermosas y preciadas de nuestras tradiciones.

A ti, Navarra mía

POR GIMÉNEZ CABALLERO

El mayor dolor de mi vida espiritual y de español, ¡oh Navarra mía!, lo acabo de tener.

Me informan ahora que unas vehementes palabras de cariño sobre ti, Navarra, pronunciadas en torno a la memoria de Mola han sido interpretadas de modo tan extraño por quienes las comentaron que mi nombre ha circulado con hostilidad entre algunas de sus gentes.

Yo estoy dispuesto, humildemente, a confesar mis ignorancias, mis angustias históricas, todo lo que desees, ¡oh Navarra!, con tal de que tú reconozcas una cosa: que de todos los falangistas madrileños, de todos los castellanos del Movimiento, exista uno que haya demostrado más cariño hacia ti y hacia tus gentes; más lealtad a tu pensamiento; y más obras eficaces que acreditarán la sinceridad de mi admiración por tu destino.

En la Falange antigua tuve gravísimos disgustos por defender la boina colorada. En Pamplona me hice alférez. A una brigada navarra pertenezco. A Pamplona y Navarra he exaltado en mis libros y alocuciones. De una de sus publicaciones tradicionales he hecho mi residencia y sede de mi inspiración. Y es para mí tu tierra la tierra más bendita y sagrada de España.

Y, precisamente, por el adagio tan español de «quien bien te quiera te hará llorar», unas palabras mías te han hecho saltar las lágrimas, y el comentario de algunas de tus gentes me ha hecho a mí tragar las lágrimas más amargas de mi vida.

En estos días de fin de guerra (Continúa en la página 2)

EL CORPUS CHRISTI EN ESPAÑA

En Barcelona, grandiosa demostración de fe católica y de afirmación nacional

El general Alvarez Arenas se manifiesta entusiasmado por tan soberbia exteriorización de los sentimientos del pueblo barcelonés

En Madrid revistió mayor solemnidad, si cabe, que antes de 1931

Los beneficiados por el decreto de exención del pago de alquileres

Burgos.—El presidente de la Junta Consultiva de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, ha hecho público un estudio numérico demostrativo del desenvolvimiento del Decreto 264, relativo a la exención del pago de alquileres desde su vigencia, en febrero de 1939.

La importancia del servicio y la trascendencia de las aportaciones por Urbana se señalan en las siguientes cifras: Número de personas acogidas a los beneficios de exención del pago de alquileres, 98.054. Importe de los alquileres condonados, 10.150.098,70 pesetas.

El monumento a la Victoria

Vigo, 8.—Como resultado de las adhesiones recibidas en este Ayuntamiento a la iniciativa de erigir un grandioso monumento a la Victoria, ha sido aprobada una moción por la que se trasladan a la Diputación de Madrid todas las adhesiones, para que en ella se constituya una comisión encargada de orientar y llevar a cabo el proyecto. Mundial.

Los Reyes de Inglaterra

Han llegado a Estados Unidos

Madrid, 8.—La festividad del Corpus Christi ha alcanzado hoy mayor solemnidad, si cabe, que antes de 1931.

Desde primera hora las iglesias y capillas de Madrid estuvieron muy concurridas de fieles que acudían a pedir a Dios por los Caídos y que siga inspirando al Caudillo.

Por la tarde salió de la Catedral la procesión del Corpus que ha dado lugar a una indescriptible manifestación de los sentimientos religiosos del pueblo de Madrid. La procesión partió de la calle de la Colegiata y pasó por la del Conde de Romanones para entrar en la Puerta del Sol y seguir luego por la calle de Toledo a la Catedral. En la presidencia figuraban el gobernador civil, el Ayuntamiento y la Diputación con sus respectivos jefes, generales Espinosa de los Monteros y Sánchez Gutiérrez, representantes de todas las Armas y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, camarada Valdés.

Desde una hora antes de la anunciada para la salida de la procesión, las inmediaciones de la Catedral estaban abarrotadas de público. Una alfombra de flores señalaba el itinerario a seguir. Cubrían la carrera cuatro batallones de la 71 División y dos de la 18. En la Puerta del Sol y en la Plaza Mayor se hallaban formados dos escuadrones de Caballería.

En las Vistillas se había situado una batería de artillería que hizo las salvas de ordenanza. Un batallón de las Navas formaba en la comitiva, y una escuadra del mismo daba escolta al Santísimo.

Todos los edificios del largo itinerario estaban engalanados profusamente. Las aceras se hallaban ocupadas por una multitud, y desde los balcones, abarrotados de público,

caían flores sin cesar al paso del Santísimo.

A las ocho en punto de la noche entraba la procesión del Corpus en la Catedral, en cuyo momento la banda de música interpretó, como a la salida, el Himno Nacional, prorrumpiendo el público, al final de aquél en manifestaciones de fe católica y de fervor patriótico.

La fiesta religiosa de hoy será inolvidable para los madrileños.—Mundial.

EN BARCELONA

Barcelona, 8.—No hay memoria en los anales de la ciudad de una celebración del Corpus Christi que haya

alcanzado la solemnidad y fervor religioso y tan profundo sentido patriótico como la que ha tenido lugar ayer en esta ciudad.

A las cinco de la tarde comenzaron las tropas a cubrir la carrera. No eran elementos de desfile y parada, sino auténticos combatientes de trinchera. Una hora más tarde quedaba cerrado el itinerario de la procesión, al que llegaban sin cesar oleadas de gente.

A las seis empezó a salir del templo la procesión. La plaza de la Catedral ofrecía brillantísimo aspecto. Todos los balcones lucían colgaduras y banderas nacionales. Frente a la puerta principal de la basílica se hallaba formada una compañía del Batallón de Flandes con bandera, escuadra y música. Ostentaba la presidencia oficial el general Alvarez Arenas.

Al salir de la Catedral la Custodia, las baterías del castillo de Montjuich hicieron las salvas de Ordenanza.

Por las calles del trayecto se veía infinidad de serpentina arrojadas de balcón a balcón de aceras opuestas, y al paso del Santísimo caía una lluvia de flores y plantas olorosas que formaban en el suelo una verdadera alfombra.

El entusiasmo de la multitud alcanzó la máxima expresión de fervor. Se vitoreaba constantemente a Cristo Rey, a España, a Franco y al Ejército.

A las 10,15 de la noche entraba la Custodia en la Catedral, saludada, como a su salida, por las salvas de las baterías de Montjuich. El obispo depositó el Altísimo en el altar mayor, dando seguidamente su ilustrísima dió la bendición al pueblo con la Sagrada Forma.

Después de la procesión hemos hablado con el general Alvarez Arenas, el cual nos ha dicho:

—Estoy entusiasmado de la grandiosa demostración de fe católica y afirmación nacional dadas por el pueblo barcelonés. Este magnífico acto revela cuáles son los verdaderos sentimientos del pueblo y el secuestro en que estuvieron su voluntad y sus sentimientos cerca de siete años. Los pueblos que se muestran capaces de la soberbia demostración que hoy ha tenido por escenario Barcelona, son dignos de que no se regatee sacrificio ni esfuerzo en su beneficio.

Las noticias recibidas de toda España acusan el fervor con que se ha celebrado la fiesta del Corpus.

La tierra en que descansó el cadáver de José Antonio

Llega a Burgos transportada en una arqueta

Burgos, 8.—Ha llegado a esta ciudad el jefe provincial de Alicante, camarada Castelló, portando una arqueta que contiene la tierra en que estuvo depositado el cadáver de José Antonio en el cementerio municipal de aquella ciudad.

El camarada Castelló ha sido recibido por el secretario general del Movimiento, por el consejero nacional camarada Luna y por el vicesecretario del Movimiento, camarada Pamarín.

LOS RESTOS DE RUIZ DE ALDA SERAN RECIBIDOS EN PAMPLONA POR VARIOS MINISTROS Y EL SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

Pamplona, 8.—Se reunió la Comisión organizadora del recibimiento que se tributará el día 18 de los corrientes a los restos del que fué glorioso aviador y colaborador de José Antonio, Julio Ruiz de Alda.

Se han dado los últimos toques para la preparación del acto y ha sido designada una Comisión, que ha de trasladarse al aeródromo de Naoín para recibir el cadáver.

Se espera la llegada de varios ministros, entre ellos el secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta.

De Estella, pueblo natal de Ruiz de Alda, vendrá a Pamplona una nutrida representación para recibir los restos del finado aviador y llorado camarada y acompañarlos después hasta el cementerio de aquella localidad navarra.

Serrano Súñer recibido en audiencia privada por el Papa

También recibió Su Santidad la misión militar española. El Papa hace votos por la prosperidad espiritual y económica de España

Serrano Súñer recibe a la colonia española en nuestra Embajada y pronuncia una vibrante alocución

El Papa recibe al señor Serrano Súñer y a la misión española

Roma.—En la mañana de hoy, festividad del Corpus Christi, Su Santidad Pío XII ha recibido a los componentes de la misión española. A las doce en punto, se ha celebrado la audiencia personal concedida al ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, que se ha prolongado durante tres cuartos de hora.

Posteriormente, y durante unos minutos, el Papa recibió a la señora de Serrano Súñer, y luego a los cinco generales de la misión militar y al almirante Moreu, que fueron presentados a Su Santidad por el ministro de la Gobernación.

El Pontífice pronunció ante todos los españoles reunidos, unas breves palabras. En primer lugar manifestó la gran complacencia con que recibía a los representantes de quienes lucharon por el restablecimiento del catolicismo en España. A continuación el Papa hizo votos por la inmediata prosperidad económica, espiritual y moral de la nueva España de Franco.

Al despedirse Pío XII, y mientras daba su anillo a besar al ministro de la Gobernación, le encargó especialmente que transmitiese su salud al Caudillo, para quien concedía privadamente su especialísima bendición.

La entrevista sostenida privadamente entre Su Santidad y el ministro de la Gobernación, se sabe que ha sido cordialísima, y que la mutua impresión entre los dos interlocutores fué inmejorable.

Después de acabada la visita de Su Santidad, el señor Serrano Súñer saludó a su eminencia el cardenal Maglione, secretario del Estado.

En la Embajada de España

Roma.—Esta tarde, a las seis, el ministro consejero de la Embajada del Vaticano, acompañado de los componentes de dicha Embajada, ha ofrecido a la misión española, presidida por su excelencia el ministro señor Serrano Súñer, una recepción, a la cual ha sido invitada toda la colonia dependiente de dicha Embajada en el Vaticano.

Discurso del ministro de la Gobernación

Roma.—En la recepción que ha tenido lugar esta tarde en la Embajada de España cerca del Vaticano, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, pronunció unas palabras dirigidas a los españoles, en su mayor parte religiosas, que allí se hallaban presentes.

Comenzó diciendo: Me dirijo principalmente a los españoles, y a los españoles en estos momentos a quienes principalmente voy a hablarles. Digo que no ha pasado para España la hora de los discursos banales. Son demasiado graves los momentos que vive la conciencia española para que hagamos cosa distinta de la que ellos demandan. Además os hablo en Roma, en la ciudad eterna y en el año de la Victoria de las armas españolas. Yo traigo—dijo el ministro—en mi alma y en mi corazón el recuerdo indeleble de dos voces autorizadas y de este presente en mi ánimo la palabra paternal, comprensiva y amorosa del Padre común de todos los fieles, de cuyos labios he oído esta mañana las mejores palabras para España. Bien lo necesitaba en estos momentos en que tan injustamente hemos sido atacados.

Mientras los jóvenes españoles morían como soldados de Cristo y nosotros pensábamos que al alzarnos en armas en la tarde del 17 de Julio, lo hacíamos por el ser y por la fe, por el ser de España, que es una misma cosa con la fe, porque antes de la unidad religiosa instaurada por los Reyes Católicos, no había en España una unidad que se pudiese llamar nacional, sino que era una unidad puramente geográfica.

Sólo a partir de la unidad religiosa—afirmó el señor Serrano Súñer—comenzamos a tener esta unidad moral y política, que se llama España. España es un pueblo de héroes y de mártires, de misioneros y de santos.

Yo, joh Navarra!, te concibo de modo tan grandioso que he llegado a afirmar que la salvación de la España peninsular y azul, como dijo el gran poeta Bastera, estaba en «navarizarla».

Tú tienes, Navarra, la Navarra de la otra Reconquista, de la Navarra de Sancho el Mayor: la generosidad, la grandeza y la unificación en afrontar todos los problemas. ¡Géjanos a nosotros ser pequeños y a veces mezquinos. Pero no lo seas tú nunca. Ni calgas en sentimientos pro-

vinciales. Sé nacional—como lo fuiste en la guerra—, ahora, durante la paz: crede de Dios, Patria y mando único, lo hemos nosotros interpretado como amor y fanatismo; tus fueros los hemos visto en calidad de deberes. Hasta el punto de que, al laurear tu escudo, el Caudillo Franco, delante de mí mismo, y puesta en su cabeza egregia, por vez primera la boina colorada, nosotros entendimos que quedabas comprometida ante la historia como la primera tierra nacional de España; como la más llena de deberes y obligaciones a que tu nobleza te obligaba.

Ama al Caudillo; ama a su Falange Tradicionalista; amamos a todos nosotros, con el amor y fanatismo con que te queremos.

Y a este colaborador de «El Pensamiento Navarro» que he sido y soy yo; a este oscuro español que tanto te quiere y te ha reventado, dale un poco de afecto, de gratitud, de abrazo. ¡Qué bien me los he ganado!

Y no hagáis que las lágrimas se asomen a la garganta de quien humildemente te pide perdón, si te ha ofendido por querer defender a tí misma de unos enemigos que hoy gozarían y triunfarían al vernos renidos, enzarzados y vueltos de espaldas.

Navarra, Navarra requeté—española y mía—; Navarra cabeza de león español... ¡Dios te salve y te evite en caer del puesto tan alto y supremo que tienes! En el ¡Arriba España! tú eres lo más arriba de todo.

PARA MOTORES DE GRAN sistema de refrigeración y motores de camionetas americanas MINERVA-OIL «Semideno BB» Representaciones Buitrago, 8 Tef. 301 Segovia

Dr. Codina de Madrid Pasará consulta en Segovia los días 10 y 11 del corriente. Ochoa Ondátegui, 4, pral. C.

Se traspasa Bonito negocio, industria tejidos y similares, por no poderlo atender; negocio de gran rendimiento, en el mejor sitio de Segovia. Razón, en la Administración de este periódico

ACTOS CELEBRADOS EN LA NOCHE DEL MIERCOLES

Dice Mussolini: Italia desea y augura una España espiritual y militarmente potente que podrá contar siempre con la amistad concreta y activa de Italia

Serrano Súñer: Desde la Victoria estará con vosotros la amistad de España. Como nuestra juventud en los frentes de batalla, caeríamos nosotros todos, a las órdenes del Caudillo, ofreciendo nuestra vida a la revolución española para que no se malograra, en la esterilidad, la sangre de nuestros héroes

Al cerrar nuestra edición del miércoles, destinada a la capital, continuaron celebrándose, en Roma, los actos en honor del ministro de la Gobernación de España don Ramón Serrano Súñer, y de la misión militar y naval española, teniendo lugar la cena con que les obsequió el Duce en el Palacio de Venecia. A ella asistieron el conde Ciano, altas autoridades del Gobierno y del Partido Fascista, el embajador de España y los representantes diplomáticos de las naciones firmantes del Pacto anti-Komintern, o sea Alemania, Japón, Hungría y Manchukuo, los miembros de la Misión alemana de la Legión Cándor y los generales que mandaban las tropas voluntarias italianas en España.

Brindis de Mussolini

Roma.—Al terminar la cena, el Duce pronunció el siguiente brindis: «Excelencia: Me es particularmente grato daros mi bienvenida y la del Gobierno fascista y saludar en vos al representante de esa España heroica y victoriosa, al cual se ha dirigido y se dirige la afectuosa simpatía del pueblo italiano.

Los sentimientos de fraterna solidaridad que unen a la nación italiana y española han sido inequívocamente testimoniados por el ímpetu con que nuestra juventud ha corrido a combatir bajo vuestras gloriosas banderas.

La Italia fascista ha sentido desde el principio de vuestro Alzamiento, que en la lucha, en la cual España se había empeñado, constituía una prueba decisiva para su porvenir y para su grandeza, como para la suerte de Europa y de su civilización. Por eso no dudamos en daros abiertamente nuestra ayuda desde los primeros días hasta la victoria final. Nosotros, y con nosotros nuestros valientes camaradas de guerra alemanes, no hemos jamás dudado del pleno triunfo de la España de Franco. Nos daban esa plena certeza los ideales por los que la juventud española

se había alzado, la virtud del sacrificio y del heroísmo que han hecho a través de los siglos la grandeza de España. La fuerte personalidad del Caudillo, su genio militar y su sabiduría de jefe de Estado; habéis vivido una de las horas más grandes de vuestra Historia, que abre el paso al nuevo porvenir de España.

Italia está orgullosa de las batallas combatidas a vuestro lado. La fraternidad de armas consagra y sella la fraternidad de espíritu y de voluntades. Ella, reafirmada con sangre, es indestructible.

Italia, que tuvo durante veinte siglos relaciones intensas con España, fundadas sobre muchos elementos comunes, desea y augura una España espiritual y militarmente potente y España podrá contar siempre con la amistad concreta y activa de Italia.

Con estos sentimientos, con estos votos, levanto mi copa a la salud del Caudillo y a la vuestra personal y a la prosperidad y grandeza de vuestra nación.

Discurso del ministro de la Gobernación

Roma.—Excelentísimo señor: Con los legionarios italianos, voluntarios en nuestra guerra, venimos desde la España heroica a esta gran nación que vuestro genio ha reencarnado en Imperio. Están aquí todos los legionarios de Italia. Procedan a su reencuentro los grandes contables de Europa, para comprobar si alguno falta. Y la verdad es que todos no están, que cerca de cuatro mil quedaron en España, pero no ejerciendo dominación política, ni actividad industrial, ni perforando codiciosas las capas de nuestro suelo en busca de los yacimientos de nuestras minas. Quedan allí junto a muchos miles de soldados españoles caídos en las mismas trincheras, sepultados sus cuerpos; pero no así sus nombres, su espíritu y su memoria, porque bien sabéis, Duce, que a los héroes no hay en la tierra, tierra bastante para cubrirlos; al volver vuestros soldados no os traen oro, ni bienes materiales. Vuelven pobres, como marcharon.

Tres cosas traen, sin embargo, que nadie podrá quitarles: el orgullo de

su raza, el laurel de la Victoria y el amor a España.

En nuestra Patria, gentes de ella nacidas, pero desde fuera dirigidas por la anti-España, pugnaban por destruir nuestra civilización cristiana. El heroísmo tradicional de nuestro Ejército y el brío de nuestra juventud encuadrada en sus mandos, se bastaba y se sobra para abatir a aquellos bárbaros de este siglo. El Alto del León y crestas de Somosierra, la épica resistencia del Alcázar, el avance audaz sobre Madrid hasta la Casa de Campo, la Ciudad Universitaria y el Jarama, Alcubierre, Ovieuno, Huesca y tantos otros nombres, son de ello buena prueba.

Peró un día, por los pasos y por los riscos del Pirineo, se descolgaron en tropel sobre España hombres de todas las razas y países, provistos de toda clase de material y pertrechos de guerra. Y sólo entonces la Italia fundadora vino a cumplir con el deber de defender su propio patrimonio espiritual y a solidarizarse generosamente con la nación hermana del otro lado del mar latino. Naciones decenitimos y humanitarias, por media de sus representantes, habían presenciado imperturbables cómo se asesinaba a nuestros hermanos en las calles de la capital. En toda la España roja, y que a diario sabían de nuestras torturas en las checas y en las cárceles, sólo se escandalizaron con vuestra presencia en España, afirmando que veníais a invadirnos.

¿Cuántas divisiones? ¿Cuántas escuadras? Aeroplanos, submarinos ¿cuántos?, se preguntaban. Y un día os quedabais en Málaga y otro os establecíais en las bases de Baleares, o bien preferíais Santander, para abrir una ventana al mar Cantábrico.

Nosotros gritamos ante el mundo que ello era una ofensa, que a la vez hería nuestra dignidad indomable de pueblo libre y menospreciaba la generosidad de Roma.

Peró nosotros éramos pobres, y ellos tenían oro, que les daba poder para aturdir al mundo con el estrépito de su mentira, y para no dejar que se escuchara la voz ni se conociera la verdad de España.

Peró como no hay plazo que no se

cumpla, llegó la Victoria de nuestras armas, y con ella vuestra salida de España. Por eso, nosotros, en este momento, a los que nos ultrajaron, a los que quisieron llenar de cieno el santo nombre de la Patria, a ellos y al mundo entero tenemos el derecho y el deber de decir que las gentes y las Prensas que tal dijeron conquistaron a pulso el título de vulgares calumniadores. En otoño de 1938, cuando, para los mal informados, la guerra de España parecía encontrarse en una fase muy difícil, todos aquellos a quienes acabo de referirme tensaron sus instrumentos de propaganda y agitación para buscar una mediación y una paz vergonzosa.

Vos, Duce, telegrafísteis a Franco, Caudillo y jefe nuestro, para decirle que estaríais con él y con nuestro pueblo hasta la Victoria. Pues bien, desde la Victoria estará con vosotros la amistad de España, fruto lógico de aquella hermandad que nació en las trincheras, y en la prueba de la sangre y del plomo y que ya no ha de perderse.

El ideal de España no es el odio ni la guerra, sino la paz; las paz para establecer sobre ella, con la Justicia y el trabajo, el poderío y la grandeza de nuestro pueblo. Peró esto antes que otra cosa, antes que ninguna otra cosa, porque justamente por esto cayó nuestra juventud en los frentes de batalla, y también caeríamos nosotros todos, a las órdenes del Caudillo, ofreciendo nuestras vidas a la Revolución española, para que no se malograra en la esterilidad la sangre de nuestros héroes.

Queremos la paz, sí. Peró una paz que nos permita ser fuertes, no una paz que nos haga esclavos. La herencia indivisa de nuestras glorias y recuerdos ha sido aumentada en los campos calientes de la guerra de España.

Yo pido a Dios que el porvenir reserve a nuestros pueblos el servicio a un gran destino común. Porque ello sea así, levanto mi copa y mi pensamiento por la prosperidad del Rey-Emperador, por la del Duce y por la gloria del Imperio que él, con el instrumento de la Revolución fascista ha sabido forjar.

Peró como no hay plazo que no se

pasó, hora por hora, año por año, Portugal se siente más grande y con más confianza en sus destinos, conducido por los hombres que todos los portugueses aman y respetan: Carmona y Oliveira Salazar, que han afirmado el Imperio.

Después dice que habla en nombre de todos, de los que viven, de los que cayeron y de los portugueses enganchados todavía en la Legión española en espera de acabar sus compromisos, para dar las gracias por el recibimiento que se les ha hecho.

Termina dando vítores a Carmona, a Salazar, a Portugal y a España. El acto acabó en medio de un desbordante entusiasmo y los legionarios y el público fueron abandonando poco a poco el Ayuntamiento, cerca de las dos de la madrugada.

Lisboa tributa un grandioso recibimiento a sus voluntarios

Vibrantes discursos de amor a España y Portugal

Lisboa, 9 (madrugada).—Los legionarios portugueses que combatieron en España a las órdenes del Generalísimo Franco y que fueron objeto de un reciente homenaje en Salamanca, llegaron anoche a las doce a Lisboa. La población les tributó un recibimiento triunfal.

Hasta las doce y veinte estuvieron llegando «viriatos», que eran saludos con vítores y aclamaciones sin cuento por la gran masa de público que se encontraba en los andenes y los alrededores de la estación. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, mezclados con los de ¡Salazar, Salazar, Salazar!, se repitieron sin cesar.

Algunos mutilados son llevados en hombros y el entusiasmo va tomando caracteres de gran exaltación patriótica.

El desfile por las calles, presenciado por numeroso público, se hace también en un ambiente de efervescencia. Muchos propietarios de automóviles se disputan el honor de trasladar a los legionarios al Palacio Municipal, donde se les dará la bienvenida.

Cerca de la una de la madrugada comenzó la recepción de «viriatos» en el Ayuntamiento. Con Bothelo entran en el salón de actos los capitanes José Carbalho, Julio Domingo, José Cándido, Julio Nunhez, los capellanes Almeida Pueyo y Fererira, tenientes, clases y legionarios, recibidos a los acordes del Himno Nacional.

Minutos después llegó el embajador español, don Nicolás Franco, acompañado de su esposa, el gobernador civil de Lisboa, general jefe de la Legión portuguesa, jefe de la Unión Nacional, la representación del Municipio lisboeta y numerosísimo público que llenó la gran sala.

El primero en hablar fué el comandante jefe de la Legión que dió la

bienvenida a los «viriatos» y dijo que estaba satisfecho de veras por la labor utilísima que han realizado en España en nombre de Portugal.

El jefe de la Unión Nacional, que habló a continuación, manifestó que los legionarios se habían batido por Portugal y por España. Con frases emocionantes y subrayadas con aplausos dijo que no habían regresado todos porque muchos dormían la eternidad en tierras españolas al lado de los héroes; pero que habían muerto bien, como valientes, como portugueses y que se habían batido por una causa noble, uniendo su sangre a la española, heroica por mil conceptos.

Finalmente pronunció un discurso el capitán Bothelo quien expresó que se han acabado ya para siempre los días de desánimo en Portugal. Paso a

pasó, hora por hora, año por año, Portugal se siente más grande y con más confianza en sus destinos, conducido por los hombres que todos los portugueses aman y respetan: Carmona y Oliveira Salazar, que han afirmado el Imperio.

Después dice que habla en nombre de todos, de los que viven, de los que cayeron y de los portugueses enganchados todavía en la Legión española en espera de acabar sus compromisos, para dar las gracias por el recibimiento que se les ha hecho.

Termina dando vítores a Carmona, a Salazar, a Portugal y a España. El acto acabó en medio de un desbordante entusiasmo y los legionarios y el público fueron abandonando poco a poco el Ayuntamiento, cerca de las dos de la madrugada.

¿Sufre usted del estómago?

En saje el Elixir Estomacal desde las primeras dosis, un gran alivio en su dolencia.

Leso con la seguridad por lo que le ofrece el Elixir Estomacal por la clase médica.

Indica: estomago dolor de estomago, digestión, náuseas, vómitos, diarrea, dispepsia, flatulencia, gases, indigestión, acidez, etc.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

DIRECCION PROVISIONAL: SAN BARTOLOME 1 - SAN SEBASTIAN

VENTA EN FARMACIAS

LA LEGACION ESPAÑOLA EN ITALIA

El ministro Serrano Súñer visita la región del agro pontino

LORD HALIFAX EN LA CAMARA DE LOS LORES

España y el material de guerra que tiene en su poder

INFORMACION NAVAL

LA ACTUALIDAD ESPAÑOLA EN LA PRENSA ALEMANA

Los cañoneros que van a ser botados

El Ferrol, 9.—Los dos cañoneros minadores que serán próximamente botados tienen las siguientes características: Eslora, 84,70 metros; manga, 11,75; calado medio, 3,10; puntal, 5,35; velocidad, diecinueve millas y media a la hora. Su tonelaje es de 1.500 toneladas.

Ferrol del Caudillo, 9.—Terminadas las reparaciones, ha salido del dique de la dársena el glorioso destructor "Velasco", que se incorporará a la escuadra en cuanto ésta cale en aguas ferrolanas.

ASI ES EL MARXISMO

Una denuncia del ministro francés de Finanzas

Consejeros socialistas de Marsella malversan importantes sumas. París, 9.—Esta mañana, en la Cámara, el ministro de Finanzas, hizo algunas declaraciones sensacionales de política interior sobre la administración socialista en Marsella.

Según propia confesión de monsieur Reynaud, los servicios públicos y la administración no existen. Cuatro consejeros socialistas obran con entera libertad y sin sentido de la responsabilidad han realizado grandes desembolsos por cuenta del Municipio, sin que se sepa dónde han ido a parar grandes sumas que se dice empleadas en servicios que nadie conoce.

LA PARTICIPACION DE LOS ALEMANES EN LA GUERRA DE ESPAÑA

Berlín.—Este o cualquier otro de los títulos con que encabezan los distintos diarios alemanes las páginas dedicadas durante esta semana a la actuación de los voluntarios alemanes en España, serviría para resumir los de los incontables artículos escritos con este motivo; pero ninguna frase da una idea más exacta de lo dicho durante este tiempo por la Prensa que la de «España vista a través de la actuación de la Legión Cóndor». Alemania honra a los voluntarios, que un día dejaron la Patria para colaborar en la lucha que España emprendió por su independencia, y su Prensa, incansable para satisfacer la curiosidad de los lectores, publica artículos, entrevistas y fotografías de España y la Legión Cóndor. Y lo mismo las frases de los generales que las de los más sencillos voluntarios dan al pueblo alemán una visión magnífica de España y de la heroica lucha. Combatieron los voluntarios por ella y por ideales comunes a los dos países y en esta lucha perdieron buenos y expertos camaradas, pero todas sus fatigas y dolores han quedado compensados con creces—son sus palabras—por la confianza que en ellos depositaron siempre los jefes españoles, por el aprecio de los camaradas y sobre todo por esa amistad que entre España y Alemania ha sellado para siempre la sangre derramada en común por la independencia de la primera.

El pueblo alemán ha podido vivir estos días gracias a los relatos de los voluntarios, llenos de admiración para el valor de los camaradas españoles, las peripecias de la lucha; y por las páginas escritas por los jefes y oficiales de la Legión Cóndor ha podido obtener una idea clara y precisa del desarrollo de la guerra, de su dirección por el Caudillo Franco y de la labor y tenacidad de la España Nacional. Tres años de la historia de España aparecen ahora con toda claridad ante el pueblo alemán y todas las manifestaciones de entusiasmo que éste dedica a sus voluntarios van acompañadas constantemente de admiración y amistad hacia la nueva España.

LOS ESPAÑOLES, EN ALEMANIA

Ribbentrop da un almuerzo en honor de aquéllos

Berlín, 8.—El ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, ha ofrecido un almuerzo en honor de los altos oficiales españoles e italianos que se encuentran en esta capital con motivo de las fiestas celebradas en honor de la Legión Cóndor.—Mundial.

EN CASTELLON

Una iglesia que costará siete millones

Castellón de la Plana, 8.—El día 14 será colocada la primera piedra de una nueva iglesia arciprestal por haber sido destruida la anterior por los rojos.

El nuevo templo costará siete millones de pesetas que se recaudarán por suscripción popular.—Mundial.

SITUACION DE LA POLITICA INTERNACIONAL

“Los países vecinos de Rusia huyen de ésta como de la peste”

El gran triunfo de Berlín en el Báltico. Amargura de la Prensa «democrática». Diferencias entre Inglaterra y Francia

Declara Gázenko: Rumania no se siente amenazada por nadie

EL TRIUNFO DE BERLIN EN EL BALTICO

Berlín, 8.—El ministro de Relaciones Exteriores de Estonia ha abandonado esta capital en avión, siendo despedido en el aeródromo por el secretario de Estado, quien le transmitió el saludo de von Ribbentrop.

El ministro de Letonia, acompañado de altos funcionarios alemanes y letones, ha girado una visita a la escuela de Educación Nacional Política de Potsdam.

Los pactos de no agresión firmados entre Alemania, Letonia y Portugal son comentados en lugar destacadísimo por la Prensa italiana que los califica de una derrota más para la política de aislamiento.

El diario «Corriere della Sera» dice que los nuevos pactos son una demostración más de la política de lealtad de Berlín y una continuación de los éxitos de la política exterior nacionalsocialista.

«Regimen Fascista» declara que el eje contesta con acciones de paz a la táctica de acorralamiento de las plutocracias.

«La Gaceta d'Il Pópolo» indica que sobre el campo del Báltico Berlín ha quedado victorioso de Londres y Moscú.

Tanto los círculos oficiosos como la Prensa de Moscú callan obstinadamente las declaraciones de Chamberlain de enviar un delegado a Moscú. Se comunica que el embajador inglés en la Unión Soviética...

«Las garantías de Francia e Inglaterra fueron espontáneas, pues nosotros no hemos pedido nada a nadie»

Bucarest, 9.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Gázenko, ha pronunciado hoy un discurso en el Parlamento, al que ha dado cuenta de las relaciones de Rumania con los demás países.

Dijo que en el país no hay problema de minorías. Por lo tanto, ningún país puede exigir reivindicaciones territoriales. Rumania desea vivir en buenas relaciones con los demás Estados, y se halla bien dispuesta a entablarlas, de todas clases, con Hungría.

Declaró a continuación que las garantías dadas por Francia y Gran Bretaña han tenido un carácter espontáneo, porque el Gobierno de Bucarest nada pidió a nadie y no se siente amenazado.

También dijo que durante su reciente viaje por Europa obtuvo la consecuencia de que todos los Estados sienten profunda aversión a la guerra, y sólo una obcecación puede dar origen a un conflicto armado.

ca se ve obligado a guardar cama a causa de una influenza.

El corresponsal de «París Midi» informa desde Moscú sobre el descontento que en los círculos políticos soviéticos causa la actitud de Londres y de París. No se cree en Moscú que el enviado extraordinario de Londres sea más adecuado que el embajador para vencer sobre el terreno las dificultades que se oponen a la realización del pacto.

Se sabe que ciertos círculos destacados, de Moscú, ejercen presión cerca de Stalin para que dé largas a la situación o aproveche la ocasión para exigir nuevas concesiones. En éste se trataría de insistir en la oposición de la Unión Soviética a que sean artilledas las islas Oland, del Báltico.

Toda la Prensa letona y estoniana destaca la firma de los pactos de no agresión que acaban de ser firmados con Alemania. Un diario oficioso de Reval pone de manifiesto que se ha llegado a una resolución sumamente favorable, pues desde hace años no hubo con el Reich dificultades en el terreno político ni en el económico. Confirma el periódico la buena voluntad de Alemania, y dice que los Estados del Báltico no tendrán que temer agresiones del Reich.

El diario oficioso de Riga califica la firma del pacto como acontecimiento de primer orden, y dice que Letonia puede contar ahora con tranquilidad para el desarrollo político en el nordeste europeo.

Completamente opuesto a estos

Nada puede oponerse a que España compre el que quiera

Londres, 9.—En la Cámara de los Lores, durante el debate de política exterior habido anoche, surgió la cuestión española y contestó lord Halifax a las preguntas de los laboristas, diciendo que para el Gobierno inglés lo que tiene importancia no es que en España quede material de guerra, sino que estuviera bajo el control italiano o alemán: Nada puede oponerse—agregó a que España compre material de guerra, por lo cual no creo que se debe protestar ante el Gobierno italiano por incumplimiento del acuerdo firmado con Inglaterra.

Ni de la R.—Lord Halifax ha reafirmado el criterio de Mr. Chamberlain sobre el mismo punto. Claro es que España no necesita de opiniones del «premier» británico ni del ministro de Negocios Extranjeros. España, Estado soberano, adquiere donde le parece conveniente el material que precisa para su defensa, con la misma libertad con que se habla en la Cámara de los Comunes de proporcionar a los países que Gran Bretaña ha tenido a bien garantizar contra astronómicas agresiones. Con igual derecho que Francia adquiere aviones a Estados Unidos.

La población de Bélgica

Bruselas, 8.—Según informes oficiales, la población de Bélgica en 31 de Diciembre de 1938 era de ocho millones trescientos ochenta y seis mil quinientos cincuenta y tres habitantes.



Paul Maye, el campeón ciclista de Francia, acaba de contraer matrimonio. He aquí a la feliz pareja aclamada por sus amigos

Un monumento a Pío XI en una plaza de Roma

Roma.—El Papa Pío XI será próximamente recordado en Roma por medio de un monumento que se elevará en la parte exterior del ábside de la Basílica de San Ambrosio y San Carlos al Corso, en la cual celebró su primera misa. El templo fué elevado por el difunto Pontífice a la dignidad de Basílica menor.

El proyecto del monumento ha tenido ya todas las aprobaciones que son del caso y para su ejecución ha sido nombrado un comité que reúne escogidas representaciones de personalidades de toda índole, especialmente lombardas y de la alta Italia. Los trabajos comenzarán en breve y estarán terminados en el próximo año de 1940.

Informaciones diversas

La reorganización de la enseñanza

Vitoria, 9.—En la Jefatura Nacional de Primera Enseñanza ha sido facilitada una nota en la que se revela el interés que en el orden internacional está despertando la reorganización de la enseñanza en España.

Burgos, 9.—Ha comenzado el traslado a Madrid de los servicios nacionales de Rentas Públicas y Propiedades, Contribución Territorial y Aduanas del ministerio de Hacienda.

En días sucesivos serán trasladados los restantes servicios del ministerio.

Los haberes de los Caballeros mutilados

Burgos, 9.—El «Boletín Oficial» publica una Orden de la Subsecretaría del Ejército modificando la de 16 de Febrero de 1939 sobre percepción de haberes de los Caballeros mutilados que necesitan asistencia médica u ortopédica.

NOTICIAS DE MADRID

Está llegando mucho material de construcción

Madrid, 9.—El alcalde, señor Alcocer, ha manifestado que está muy satisfecho por la forma en que se celebró ayer la procesión del Corpus y la profunda demostración de fe dada por el pueblo madrileño.

Añadió que esto demuestra que Madrid jamás perdió su fe religiosa, pues aun en los tiempos del terror rojo los madrileños celebraron ejercicios divinos como en los tiempos de las Catácumbas.

Luego informó el señor Alcocer de que está llegando material de construcción en cantidades importantes, con lo que espera que los inmuebles deteriorados serán rápidamente reparados, pues de esta manera se prestará un importante servicio a Madrid y se contribuirá a resolver el paro obrero y el problema de la vivienda.

DIFERENCIAS ENTRE FRANCIA Y GRAN BRETAÑA

Londres, 9.—En el Foreign Office se continúa estudiando el texto de la contestación que habrá de transmitirse a Moscú, y se busca el medio de concordar los puntos de vista de Francia y de Inglaterra, que difieren entre sí.

Con este motivo se considera posible que sea aplazado el viaje que habrá de hacer a la Unión Soviética un alto personaje del Foreign Office.

Esta mañana llegó a la estación de Vitoria el embajador de Inglaterra en París, que esta tarde celebrará una conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros para darle cuenta de la conversación mantenida ayer con M. Daladier.

París, 9.—M. Bonnet hará esta tarde ante la Comisión de Negocios Extranjeros algunas declaraciones sobre política internacional, que son esperadas con gran interés.

FUTBOL EXTRANJERO

Italia vence a Rumania

Budapest, 9.—Ayer se verificó el partido de fútbol entre las selecciones nacionales de Italia y Hungría en presencia de unos cuarenta mil espectadores. El equipo italiano venció al húngaro por tres tanto a uno.

Advertisement for 'La Unión y El Fénix Español' insurance company. It lists services such as 'COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS', 'Domicilio social: Alcalá, 43.—Madrid', 'SEGUROS DE INCENDIOS', 'ACCIDENTES DEL TRABAJO', 'RESPONSABILIDAD CIVIL', 'TRANSPORTES', 'VIDA y ROBO', 'COSECHAS', and 'Subdirección en Segovia'. The contact information is 'San Frutos, 3, principal (Plaza de Franco). Teléfono 397'.

Vertical text on the left margin, partially cut off, containing various news snippets and headlines.

NUEVA REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE FALANGE

Se dió lectura del dictamen redactado por la ponencia sobre el proyecto de Ley sindical

Y se acuerda dirigir telegramas a los jefes de Estado de Italia, Alemania y Portugal, testimoniando el Consejo su afecto a esos países

Burgos.—Esta tarde, a las seis, se ha reunido el Consejo Nacional en el Palacio de la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en la Sala de los Jueces, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Para rendir honores al Caudillo y demás personalidades componentes del Consejo Nacional, se situó en la plaza Mayor una compañía de infantería de San Marcial, con bandera, banda y música.

Numeroso público se situó en la plaza Mayor para presenciar la llegada del Caudillo, tributándole una calurosa ovación.

Poco antes de las seis esperaban al Jefe del Estado el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana; los ministros de Defensa Nacional, Justicia y Organización y Acción Sindical y los miembros del Consejo.

EL CAUDILLO, ACLAMADO POR EL PUEBLO

A las seis de la tarde llegó al Palacio de la Secretaría general S. E. el Generalísimo, acompañado del secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta.

Al apearse del automóvil el Caudillo se reprodujeron las muestras de entusiasmo.

REFERENCIA DEL CONSEJO

A continuación penetró Su Excelencia el Jefe del Estado en el Palacio, donde hacía guardia la Falange de

Burgos, que estaba formada en la escalinata y que le rindió honores.

El Caudillo penetró seguidamente en la sala donde iba a celebrarse la sesión.

A las 6,10 de la tarde abandonó el Caudillo el Palacio, entre las mismas demostraciones de adhesión y cariño que a la entrada.

El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, acompañó al Caudillo hasta su residencia.

El señor Fernández Cuesta, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

«Se ha dado lectura del dictamen redactado por la ponencia sobre el proyecto de Ley Sindical. Después ha acordado el Consejo que conste en acta su sentimiento por la muerte del glorioso aviador don Joaquín García Morato.

Asimismo se ha acordado dirigir telegramas a los jefes de Estado y de Gobierno de Italia, Alemania y Portugal, expresando el acuerdo del Consejo de testimoniar su afecto a dichos países, así como a los partidos únicos que en cada uno de ellos han hecho posible la solidaridad con España.»

COMIENZAN A REGRESAR A SUS RESIDENCIAS LOS CONSEJEROS

Esta noche han comenzado a regresar a sus respectivas residencias los miembros del Consejo, que desde hace unos días se encontraban en esta capital.

oficina provincial de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Estado de fondos

Después de varios ruegos y preguntas en los que intervienen los señores Martínez de Pisón, Pérez Barahona y Gutiérrez, termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 27.099,16 pesetas.

Hoy, a las ocho menos cuarto, saldrá de San Miguel la tradicional procesión de la Minerva

En la iglesia parroquial de San Miguel se han venido celebrando solemnes cultos en honor del Santísimo Sacramento, asistiendo enorme concurso de fieles. Hoy, último día de octavario, ha tenido lugar a las nueve de la mañana, una misa de comunión general y a las diez y media, misa solemne con sermón. Ambos actos religiosos se han visto concurridísimos.

Esta tarde, a las ocho menos cuarto, después del ejercicio del octavario, saldrá la tradicional procesión de la Minerva que hará estación en la iglesia del Corpus.

Inspección provincial de Primera Enseñanza

Concurso para el grupo escolar Andrés Manjón

Se ha recibido en esta Inspección el siguiente telegrama:

«Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza a inspector jefe.

Con el fin de proveer plazas de maestros y maestras del grupo escolar Andrés Manjón, de Madrid, sírvase anunciar concurso entre maestros propietarios de esa provincia que procedan escuelas Ave María, Granada y sargentos, remitiendo instancia a esta Inspección plazo veinte días, pasados los cuales remitirá informadas V. I. a inspector jefe Madrid, quien las cursará a esta Jefatura para resolución definitiva.»

Lo que se pone en conocimiento de los señores maestros.

Sale para San Sebastián el Excmo. Sr. gobernador civil

Interinamente se hace cargo del mando de la provincia el presidente de la Diputación

Debidamente autorizado por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación para ausentarse de Segovia, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don José Malcampo y Fernández de Villavicencio ha salido, ayer tarde, para San Sebastián.

Interinamente se ha hecho cargo del mando de la provincia, el presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Antonio Sanz Gilsanz.

De la presidencia de la Diputación se ha hecho cargo, también interinamente, el vicepresidente de dicha entidad, don Alfonso Arroyo Zúñiga.

El viaje a San Sebastián del señor Malcampo y Fernández de Villavicencio se debe a que su distinguida esposa la excelentísima señora duquesa de San Lorenzo ha sufrido hace días un accidente de automóvil, resultando con lesiones que, afortunadamente, según nuestras noticias, no tienen carácter de gravedad.

Deseamos, muy de veras, el rápido alivio de la distinguida señora.

Visitas

El gobernador civil interino ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Don Ricardo Riesco; don Julián Leonor, de Zamarramala, y señor alcalde de Rapariego.

Comisaría provincial de Abastos de Segovia

El precio de la carne

Se recuerda al público que el precio que rige en la actualidad para las carnes de vaca, ternera, cordero, oveja y carnero son los siguientes:

Carne de vaca.—Solomillo, 6,95 pesetas kilo; carne de primera, 5,70; ídem de segunda, 4,20; ídem de tercera, 3,15; hígado, 5; huesos, 0,50; sesada, una, 2.

Ternera.—Carne de primera, 7,40 pesetas kilo; ídem de segunda, 4; hígado, 5; sesada, una, 1,50.

Cordero lechal, 6,40 pesetas kilo. Se considera como lechal el cordero que no pese más de 12 kilos encabritado.

Cordero pascual.—Chuletas, 4,85 pesetas kilo; pierna y paletilla, 4,30; pecho y falda, 3,80; sesadas, una, 1.

Oveja y carnero.—Chuletas, 4,30 pesetas kilo; pierna y paletilla, 4; pecho y falda, 3,35; pescuezo, 3,15; sesada, una, 1.

Estos precios se entienden en la capital; en los pueblos que no tengan que efectuar pago de arbitrios, des-

J. USEROS

Médico de la Beneficencia provincial por oposición
Partos, niños y medicina general. Rayos X. Diatermia.
Electroterapia. Luz Ultravioleta. Ozonoterapia, etcétera
Consulta: de once a una y de cuatro a seis
Plaza de San Martín, número 1, principal. Teléfono 186

Los premios "gordos" en Segovia

Lotería Herranz
Sigue siendo en proporción a la venta de las más afortunadas de España.
Premios gordos repartidos últimamente:
Sorteo de 1.º de Mayo de 1939, primer premio.
Sorteo de 11 de Mayo de 1939, cuarto premio.
Sorteo de 22 de Mayo de 1939, quinto premio.
Sorteo de 1.º de Junio de 1939, tercer premio.
Cerca de 200.000 pesetas repartidas en el plazo breve de un mes. Pruebe fortuna hoy mismo escogiendo un número.

SEGOVIA RELIGIOSO

Retiro espiritual para señoras de Acción Católica.—Tendrá lugar mañana sábado, en la capilla de la planta baja del Palacio Episcopal.
A las once de la mañana, meditación.
A las cinco de la tarde, meditación y plática.
Parroquia de San Andrés.—Mañana, día 10, comenzará un solemne novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús, a las siete de la tarde, con exposición mayor del Santísimo Sacramento.
Padres Misioneros.—En acción de gracias por el beneficio de la paz nacional, mañana dará principio un solemne novenario dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, a las siete de la tarde, con exposición sacramental, Rosario, visita y oraciones propias de novena. Predicará todos los días el reverendo padre Manuel Mocoora. En la misa de las siete de la mañana se tendrá el ejercicio propio de la novena.
Todas las Asociaciones que radican en la iglesia del Colegio quedan invitadas de manera especial a honrar al Divino Corazón durante los solemnes cultos de este novenario.

Librería HERRANZ - Imprenta
Administración de Loterías n.º 2
Plaza Franco, 5. Segovia. Tel. 274

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Subsidio familiar

Se gestiona los cobros del obrero y se hacen los pagos del patrono, facilitando cuantas dudas tengan «CASTILLA» Agencia de negocios, plaza de la Rubia, 9, apartado 36.

"Electrón" Reparación de RADIOS

con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 42, principal. Segovia.

Señora

formal que entienda de cocina, con cuarenta pesetas mensuales y comida, durmiendo fuera, Razón, en esta Administración.

Aparatos de radio

se venden y usados, de onda normal, normal y larga y de todas ondas, y aparato de cine familiar nuevo RADIO-REPARACION, plaza Franco, 22.

Subsidio familiar

Me encargo de los patronos y el cobro de los obreros. Plaza de la Rubia, número 1.

Pérdida

de rueda de automóvil el trayecto de Santa María de Nieva a Segovia. Se ruega devolución casa de Andrés Minguéz (almacén de maderas de Segovia), donde gratificarán.

Se venden

230 reses laneras merinas desde primales, con 10 sementales. Tratar, Felipe de Prados, en Valseca.

Se vende

toda la herramienta de taller de carpentería y ferrería y maderas secas. Para tratar, con Florencio López, Sauquillo de Cabesas.

Se ofrece

modriza, leche fresca de quince días, edad dieciocho años, soltera. Referencias, Ezequiel Martín, en Langüilla.

Compro

caballo nada más la carrera, en buena edad para trabajar; vendo casa barata, centro capital. Razón, Administración ADELANTADO.

Se necesita

tres habitaciones con cocina. Razón, cuartel Sancti-Spiritus.

Casa

vendo inmejorables condiciones con pozo, agua corriente y jardín; luces a los cuatro costados. Razón, Administración.

Chico

se necesita de quince a diecisiete años, que sepa algo de despacho de vinos. Hijo Siro Gómez, Salvador, 10.

Almoneda

Por ausencia vendo muebles, sólo día 10. Saúco, 5, principal.

Venta

fábrica de astillas con sus instalaciones. Por escrito al que interese señor Ayllón, en Villalba (Madrid).

Mecanografía

Vendo vaca suiza del tercer parto. Tratar, Julián Frías, en Encinillas.

Almoneda

se venden varios muebles. Razón, Casa de la Moneda.

Zapateros

traspaso portal acreditado. Razón, en la Administración de este periódico.

Se alquila

habitación con cuartos y telada. San Marcos, número 2.

Se vende

la casa número 7 de la calle Infanta Isabel. Razón, en la misma.

Vendo

puertas y ventanas viejas. Carrocerías Capellán (San Millán).

Se vende

una piara de 230 reses merinas. Para tratar, con Eustasio Manso, en Anaya.

Vendo

piano manubrio. Tratar, vinda de Mariano Ross, en Aldea Real.

Vendo

dos vacas suizas, una recién parida del segundo y otra abocada al tercero. Tratar, Manuel de Frutos, en Roda.

Se venden

perchero, dos camas, mesa cocina, dos candeleros y otros muebles. Santa Ana, 10, segundo, derecha. De diez a doce.

Pastos

Se arriendan para 600 reses laneras, de Junio a 1.º de Noviembre, en término de La Higuera. Para tratar, con el señor alcalde.

Se venden

228 ovejas, 77 con parra. Razón, en Aragonés.

Se arriendan

pastos para ovejas en la Mata de Pirón. Tratar, con el administrador.

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI SE CELEBRA AYER EN SEGOVIA CON GRAN ESPLENDOR

A las nueve de la mañana salió de la Catedral la solemnisima procesión eucarística

Ayer, con gran esplendor, se celebró en nuestra ciudad la festividad del Santísimo Cuerpo de Cristo. Recordando los segovianos a su acendrada religiosidad, rindieron fervoroso homenaje a la Sagrada Eucaristía.

Desde muy temprano todos los templos estuvieron concurridísimos, distribuyéndose inculcable número de comuniones.

Momentos antes de las nueve comenzaron a llegar a la Santa Iglesia Catedral los guiones y cruces parroquiales acompañados por buen número de feligreses. También llegaron las distintas autoridades y representaciones. A las nueve en punto hizo su entrada el nuestro primer templo el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, quien después de orar brevemente ante el Santísimo, pasó a la Sacristía para revestirse de pontifical.

Poco después se ponía en marcha la procesión. Iniciaban el cortejo los guiones y cruces parroquiales por orden de antigüedad. Numerosos feligreses de las parroquias escoltaban a sus insignias respectivas portando velas encendidas. En el centro grupos de niñas y niños, muchos de ellos con traje de primera comunión, entonando cánticos sagrados.

Después iban las insignias de los Jueves Eucarísticos, Adoración Diaria, Tarsicón y Sección de la Adoración Nocturna, todas ellas rodeadas de buen número de asociados presididos por sus Juntas respectivas. Guión y estandarte de nuestro primer templo. Cruz catedralicia con ciriales, Seminario Conciliar, Juntas de Acción Católica, Tribunal Eclesiástico del Obispo, Clero regular y secular, y Cabildo Catedral. Seguidamente la carroza triunfal con el Santísimo Sacramento y a continuación el excelentísimo y reverendísimo prelado revestido de pontifical y ayudado por las dignidades del Cabildo Catedral. Las cintas de la carroza eran llevadas por varios sacerdotes revestidos de capa magna. Daba escolta al Santísimo la escuadra de batidores del 13 Regimiento de Artillería Ligera.

A continuación, en dos largas filas, las Comisiones civiles y militares, excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas y la presidencia oficial formada por el excelentísimo general señor Pegorardo; excelentísimo señor gobernador militar, don Félix Bertrán de Lis; alcalde de Segovia, don Andrés Reguera; ilustrísimo señor presidente accidental de la Audiencia, señor Castellanos; ilustrísimo señor fiscal, señor Gredilla; presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Antonio Sanz Gilsanz; jefe provincial del Movimiento, don Luis Hermosa; ilustrísimo señor delegado de Hacienda, señor González Palomino; teniente coronel de la Guardia civil, se-

ñor Nieto, y coronel retirado de Artillería y Gran Cruz, don Tomás Sanz. Cerraba el cortejo una sección del 13 Regimiento de Artillería Ligera con la banda de música de la Academia.

Como las señoras no tenían puesto oficial en el cortejo, éstas en gran número marchaban detrás de la procesión con velas encendidas y entonando cánticos sagrados.

La solemne procesión recorrió la Plaza Mayor, calle del Cronista Lecea, plaza de la Rubia, calle del Serafín, plaza de los Huertos, calles de San Agustín y San Juan, Azoguejo, calles de Cervantes y Juan Bravo hasta la iglesia del Corpus. Todos los balcones del trayecto estaban engalanados y numeroso gentío presenciaba el paso del religioso cortejo con gran devoción. Desde los balcones se arrojaba al paso del Santísimo enorme cantidad de flores.

En la iglesia del Corpus se celebró el santo sacrificio de la misa que ofició el canónigo magistral muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, asistiendo el prelado de medio pontifical. La capilla de la Santa Iglesia Catedral, bajo la dirección de don José del Moral, interpretó una solemne misa.

Terminada la ceremonia religiosa, se reanudó la procesión que por el mismo orden recorrió la calle de Isabel la Católica y Plaza Mayor hasta la Catedral, donde después de cantarse el Tantum Ergo y de dar el prelado la bendición con el Santísimo, éste quedó expuesto a la veneración de los fieles hasta la función de la tarde que también resultó solemnisima.

La procesión del Santísimo Cuerpo de Cristo resultó ayer en nuestra ciudad, como siempre, un magno acto de piedad y devoción católica al que se sumó todo el vecindario.

EN EL AYUNTAMIENTO

Se presenta la liquidación de las cuentas generales de Presupuestos y Caudales del año 1939

El miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera y asistieron los concejales señores Sáez, Gutiérrez, De Pablos, Pérez Barahona, Martínez de Pisón, González Calero, Gasso y Martín y Gómez.

Disposiciones oficiales

Se da lectura a una disposición del Ministerio de Organización y Acción Sindical—Instituto Nacional de la Vivienda—sobre el cuestionario que han de remitir a dicho Organismo las Corporaciones locales para la construcción de viviendas económicas con destino a las clases humildes.

Petición de la laudada para el general Queipo de Llano

A continuación se da lectura a un oficio del excelentísimo Ayuntamiento de Huelva en el que se da cuenta de haber solicitado de los Poderes públicos la concesión de la cruz laudada de San Fernando para el general en jefe del Ejército del Sur, excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano y solicita de la Corporación municipal de Segovia que se adhiera a esta petición.

El Ayuntamiento acuerda adherirse a la solicitud con todo entusiasmo.

Fallecimiento de un empleado

Se da cuenta del fallecimiento del empleado vigilante de Arbitrios don José María Contreras y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

Arriendo del chalet del Pinarillo

Don Juan Gómez Cuervo solicita el arriendo del chalet del Pinarillo para la próxima temporada veraniega, y se acuerda acceder a la petición, facultándose a la Alcaldía-presidencia para que fije el canon correspondiente.

Liquidación de cuentas

Por la Intervención de fondos municipales se presenta la liquidación de las cuentas general de Presupuesto y

Caudales del año 1938, señalando el superávit con que se han cerrado dicho presupuesto que es de pesetas 268.807,18. Este superávit es presupuestario, distinto, por tanto, del efectivo o de caja.

De acuerdo con lo preceptuado se nombra una comisión de señores concejales que aprueben provisionalmente dichas cuentas, ya que la aprobación definitiva tendrá que hacerla el Ayuntamiento que suceda al actual.

Obras

Se concede autorización a don Félix Gómez Redoli para edificar de nueva planta en la calle de la Plata, número 24.

Igualmente se concede autorización para realizar obras particulares a don Luis Sánchez Ramos en la calle de San Juan, número 8, y a don Guzmán Duque en la calle de Cervantes, números 40 y 42.

También entiende el Ayuntamiento en una petición de don Gregorio Callejo para que se obligue a construir una atarjea a determinados vecinos de la calle del Socorro.

Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de la fecha por una cantidad de 119.207,32 pesetas.

Oficina de Mutilados de Guerra

Se acuerda, de conformidad con lo preceptuado por la superioridad, contribuir con la cantidad correspondiente al mantenimiento de personal en la

Doctor Zamarriego

Pasará consulta de enfermedades de la infancia en la clínica Gila, San Francisco, 23, los domingos, de doce a una

Dr. Fernández Seco

Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4